

## РЕЦЕНЗІЯ

## НА МОНОГРАФІЮ "ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ: ОСОБЛИВОСТІ ТА МОДЕЛІ В УМОВАХ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОГО СУСПІЛЬСТВА"\*

(АВТОР — ПИРОГ О. В.)

Теорія постіндустріального суспільства є сьогодні однією з найпоширеніших концепцій, яка дозволяє адекватно осмислити масштабні зміни. У національному господарстві за умов постіндустріального суспільства зміщуються пріоритети розвитку — від переважного матеріального виробництва товарів до нематеріального виробництва із домінування таких чинників виробництва, як інформація і знання, що у сукупності зумовлює появу нових моделей економічного розвитку. Постає питання про формування та впровадження нової моделі економічного розвитку національного господарства України в контексті парадигми постіндустріального суспільства. Саме цій науково-практичній проблемі присвячена монографія "Економічний розвиток національного господарства України: особливості та моделі в умовах постіндустріального суспільства".

Ознайомлення з монографією, яка складається зі вступу, семи розділів, висновків, списку літератури та додатків, дає можливість визначити, що робота представляє собою закінчене дослідження.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у концептуальному вирішенні науково-прикладної проблеми формування та впровадження моделі розвитку національного господарства України в умовах постіндустріального суспільства на основі використання системного і функціонального підходів та економіко-математичного моделювання.

Автором у першому розділі "Теоретичні засади економічного розвитку національного господарства" розкрито сутність й еволюцію економічного розвитку національного господарства та його моделей, удосконалено теоретичні положення секторної моделі національного господарства, яка набуває найбільшої актуальності серед існуючих моделей за умов постіндустріального суспільства.

Цінним, на наш погляд, є те, що автор у другому розділі "Державне управління економічним розвитком національного господарства в парадигмі постіндустріального суспільства", детально досліджуючи методологічні положення постіндустріального суспільства, розвиває думку, що стадія розвитку країни визначає структуру секторної моделі національного господарства, та наголошує на трансформації ролі та місця держави в забезпеченні стабільного й динамічного економічного розвитку національного господарства країни в умовах постіндустріального суспільства.

Безсумнівним доробком автора монографії є розроблений інтегральний метод оцінювання стабільності розвитку національного господарства в умовах постіндустріального суспільства, який, на відміну від існуючих, дозволяє проаналізувати стан і тенденції розвитку, виявити "стрибки" й асиметричність розвитку економіки країни, визначити відповідність або невідповідність розвитку національного господарства загальнодержавним критеріям, встано-

вити сильні та слабкі сторони в державному управлінні економікою й специфічні особливості макрорівня.

Гідне місце в монографії відведено оцінюванню стабільності розвитку національних господарств країн світу та України, що здійснено за розробленою методикою за період 2000—2011 рр. Автор справедливо наголошує, що стабільний розвиток національного господарства України в умовах постіндустріального суспільства може бути забезпечений таким інтенсивним фактором, як інвестиції, які залучаються у пріоритетні види економічної діяльності та забезпечують структурно-технологічну модернізацію національного господарства відповідно до вимог високотехнологічної економіки.

У рамках фундаментального дослідження концептуальних положень структурно-технологічної трансформації національного господарства автором запропоновано структурну модель та модель технологічного розвитку національного господарства України, які дають змогу визначити провідну структуру та встановити темпи зростання секторів, виходячи з технологічних вимог постіндустріального суспільства.

Окрему увагу в монографії приділено моделюванню економічного розвитку національного господарства на рівні провідних країн світу. Автор наголошує, що вийти на рівень економічного розвитку провідних країн світу Україна може лише за умов формування оптимальної моделі економічного розвитку та здійснення структурно-технологічної трансформації національного господарства із стимулюванням розвитку п'ятого та шостого технологічних укладів та, відповідно, удосконалення державного управління.

Наукова праця завершується логічно викладеними висновками, які підсумовують її основні результати та відповідають поставленим у рамках дослідження завданням.

Необхідно зазначити, монографія О.В. Пирог має вагому науково-теоретичну базу і ґрунтується на репрезентативному обсязі фактичного матеріалу, що забезпечує об'єктивність та достовірність отриманих результатів. Монографія насичена ілюстративним матеріалом, що посилює репрезентативність авторського підходу.

У цілому монографія "Економічний розвиток національного господарства України: особливості та моделі в умовах постіндустріального суспільства" є науковою працею, яка пропонує комплексне вирішення однієї з найактуальніших проблем, що постають перед національною економікою, а саме моделі розвитку національного господарства України. Вважаємо, що рецензована наукова праця має неабияке теоретичне значення і практичну цінність й може бути рекомендованою насамперед для науковців, викладачів, аспірантів, а також фахівців та державних службовців, які займаються проблемами економічного розвитку національного господарства України.

*Рецензент: А.О. Задоя, доктор економічних наук, професор, перший проректор Дніпропетровського університету імені Альфреда Нобеля, завідувач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії*

\* Пирог О. В. Органічність функціонування інтелектуально-інноваційної системи регіонів : моногр. / О. В. Пирог. — Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2013.